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Actieplan mentaal welzijn 'Zorgen voor morgen'  -  Stand van zaken

De gezondheidscrisis ten gevolge van het coronavirus heeft een grote invloed op het 
mentaal welzijn. Onderzoeken tonen aan dat dit nu al het geval is, maar ook dat er na de 
crisis veel mensen zullen worstelen met allerhande psychische problemen. In april 2020 
werd het actieplan ‘Zorgen voor morgen’ opgestart. Er werd in een investering van 25 
miljoen euro voorzien binnen het actieplan om daar een antwoord op te bieden. 

1. Er werd aangekondigd dat een stuurgroep zou worden opgericht, die tijdens en na de 
coronacrisis het beleid en actieplan rond het psychosociaal welzijn mee opvolgt en 
vormgeeft.

a) Wie zit er in de stuurgroep?

b) Wat is de regelmaat van vergaderingen van de stuurgroep en hoeveel daarvan 
hebben al plaatsgevonden?

c) Wat zijn hun taken en beslissingsmandaten?

d) Wat heeft de stuurgroep tot op heden geadviseerd en waar kunnen die adviezen 
of beslissingen geraadpleegd worden? 

2. Ook een wetenschappelijk comité werd aangekondigd. Zij zouden tijdens de 
verschillende fases van het plan hun advies delen.

a) Wie maakt deel uit van dat wetenschappelijk comité?

b) Hoe vaak worden zij geconsulteerd?

c) Waar kunnen hun adviezen geraadpleegd worden? 

3. Welke acties vallen er allemaal binnen het actieplan? Graag een volledig overzicht 
met een stand van zaken en: 

a) een opsplitsing tussen de eenmalige maatregelen, het vooruitgeschoven 
geplande uitbreidingsbeleid, de recurrente nieuwe behoeften en het beleid dat 
voor 2020 al beslist was;

b) de doelgroep;



c) de partners;

d) het voorziene budget (en indien nog niet beslist, dan de reden waarom er nog 
geen budget is);

e) de huidige stand van zaken van elke actie: in uitvoering of niet in uitvoering 
(met reden waarom ze nog niet in uitvoering is);

f) de fase waarbinnen de actie uitgevoerd moet worden: tijdens de crisis en/of na 
afloop van de crisis.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 395 van 8 februari 2021
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Stuurgroep => kerngroep
a. Het actieplan “Zorgen voor morgen” had en heeft als doel snel en actiegericht te 

kunnen anticiperen of reageren op uitdagingen die zich naar aanleiding van de 
Corona-crisis stellen op vlak van mentaal welzijn, in de brede zin. De structuur van 
het project is ook in die zin opgezet. We spreken in het kader van dit actieplan niet 
van een stuurgroep, maar van een kerngroep. De kerngroep bestaat uit de 
betrokken raadgevers van het kabinet van minister van Welzijn, Volksgezondheid, 
Gezin en Armoedebestrijding en medewerkers van het Departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin die de coördinatie van het actieplan opnemen.

b. Vanaf april 2020 tot en met december 2020 was er wekelijks overleg (behalve 
tijdens de maanden juli en augustus).

c. De kerngroep gaat over de uitvoering van het actieplan (welke acties worden door 
wie uitgevoerd) en waakt over de besteding van het budget. Voor de specifieke 
acties werden telkens de geijkte goedkeuringsprocedures gevolgd binnen de 
Vlaamse overheid. Afhankelijk van de actie kan dit gaan over het goedkeuren van 
een ministerieel besluit, een besluit van de Vlaamse Regering … met waar nodig de 
adviezen vanuit Inspectie van Financiën, minister van Begroting of Raad van State.

d. De bijeenkomsten van de kerngroep waren actiegericht. Er zijn geen verslagen 
opgesteld van de bijeenkomsten. Gezien de kerngroep beslist over de uitvoering 
van het actieplan, is het overzicht van de acties in vraag 3 een weergave van hun 
beslissingen.

2. Wetenschappelijk comité en klankbordgroep van gebruikers
a. In het wetenschappelijk comité zetelen experten zoals Dirk De Wachter, Lieven 

Annemans, Elke Van Hoof, Erik de Soir, Peter Adriaenssens, Gwendolyn Portzky, 
Frieda Matthys en Herman Van Goethem. Deze expertengroep deelt nieuwe 
inzichten, doet voorstellen om het actieplan te verfijnen, volgt de vorderingen mee 
op en draagt het beleid actief mee uit.  De expertengroep inspireert, wisselt uit en 
toetst acties aan hun wetenschappelijke inzichten.

Belangrijk in deze is ook om te vermelden dat er naast de kerngroep en de 
expertengroep ook een klankbordgroep werd opgericht, waarin 11 organisaties 
vertegenwoordigd zijn, m.n. Vlaamse Scholierenkoepel, Vlaamse Jeugdraad, 
Vlaamse Vereniging van Studenten, Mantelzorgverenigingen, Vlaams 
Patiëntenplatform, Vlaamse Ouderenraad, Familieplatform Geestelijke Gezondheid, 
gebruikersorganisaties voor Personen met een Handicap, Cachet (jongeren in de 
jeugdhulp), Oudersparticipatie Jeugdhulp Vlaanderen en het Netwerk tegen 
Armoede.

b. Zowel het wetenschappelijk comité als de klankbordgroep zijn doorheen het proces 
geconsulteerd om nieuwe inzichten en hun ervaringen te delen, voorstellen te doen 
om het actieplan te verfijnen en de vorderingen mee op te volgen. Zowel het comité 
als de klankbordgroep zijn in 2020 drie keer geconsulteerd.



c. De adviezen zijn niet publiek raadpleegbaar.

3. Acties: zie bijlage Status actieplan

BIJLAGE

COVID-19 Actieplan mentaal welzijn - Status Acties 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11889

